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Themen: 
Ganzrationale Funktionen;

Scheitelpunktberechnung
Die Rechenwege müssen nachvollziehbar sein!

1.)
Untersuchung einer ganzrationalen Funktion
Gegeben sei folgende reelle Funktion:
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a)
Ermitteln Sie das Symmetrieverhalten und begründen Sie.


b)
Berechnen Sie die Funktionswerte für x = - 1 und x = 2


c)
Berechnen Sie die Nullstellen.


d)
Wie lautet der Schnittpunkt mit der y-Achse?

2.)
Schnittpunkte zwischen Parabel und Gerade
Bestimmen Sie die Schnittpunkte zwischen den Graphen f(x) und g(x): 

a)
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b)
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3.)
Ermitteln einer ganzrationalen Funktion von Grad n = 3
Gesucht ist eine Funktion dritten Grades, deren Graph durch die 

gegebenen Punkte verläuft:
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Anmerkung: 
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4.)
Scheitelpunkt einer Brücke
Hier sehen Sie die Brücke Stari Most. Die Alte Brücke ist das namensgebende Wahr-zeichen der Stadt Mostar in Bosnien-Herzegowina. Sie überspannt die Neretva und verbindet den mehr bosniakisch geprägten Ostteil mit dem stärker kroatisch gepräg-ten Westteil der Stadt. Mit einer Breite von ?? m und ?? m Höhe (im Scheitelpunkt über der Neretva) war sie zur Zeit ihrer Erbauung ein Meisterwerk der Baukunst.

Wie breit und hoch ist eigentlich die Brücke, wenn man von einer Parabelgleichung von  
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 ausgeht?

5.)
Bestimmen einer Funktionsgleichung höheren Grades
Bestimmen Sie die Funktionsgleichung der ganzrationalen Funktion mit

a)
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b)
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6.)
Parabeln zweiter Ordnung in der Realität
Eine Fußgängerbrücke wird von einem parabelförmigen Brückenbogen 

getragen. 
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Aufgabe 2: Eine FuRgangerbriicke wird von einem parabelférmigen Briickenbogen getragen.
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8 Punkte a) Berechne, nach welcher Gleichung der Briickenbogen konstruiert wurde.

Die Gleichungen varieren je nach gewéhltem Koordinatensystem. Mégliche Nullpunkte
sind eingezeichnet und durchnummeriert. Hier die Gleichgungen fiir die méglichen
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ermittelt.
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a)
Wie lang ist die gesamt Fußgängerbrücke?

b)
Berechnen Sie die Gleichung des Brückenbogens 

anhand der Punkte P2, P4 und P6. 

Wählen Sie die Lage des Koordinatensystem geschickt!
7.)
Funktionswerte mit dem Horner-Schema
Berechnen Sie die Funktionswerte mit Hilfe des Horner-Schemas. 

a)
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für x = - 2   und   x = 3

b)
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für x = - 3   und   x = 2


8.)
Symmetrie

Erklären Sie die Begriffe Punkt- und Achsensymmetrie.

11. Jgst.			2. Klassenarbeit			Datum: 


Klasse: HBF DV					Fach: Mathematik





Name:





Punkte:	     Note:
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